

# 以影育人 以影铸魂

## 我市开展“红领巾的光影记忆”爱国主义教育主题观影活动

本报讯(记者 韩蕾)11月14日,共青团信阳市委、信阳市少工委联合信阳市第三实验小学共同组织开展了“红领巾的光影记忆”爱国主义教育主题观影活动,教育引导广大少先队员在沉浸式观影过程中汲取奋进力量。

观影过程中,少先队员屏息凝视,

全神贯注,在光影交错中直观感受烽火岁月。当看到革命先辈在极端恶劣环境下英勇作战、不畏牺牲的场景时,许多先队员紧握拳头,眼眶湿润,真切感受到先辈们保家卫国的钢铁意志与坚定信念。

影片落幕后,有的少先队员轻轻

拭去眼角的眼泪,有的则望着屏幕久久没有移开,大家纷纷表示,要铭记历史,珍惜当下,更加努力学习科学文化知识,争取长大后能为祖国建设发展贡献力量。

以影育人,以影铸魂。下一步,共青团信阳市委、信阳市少工委将进一

步丰富少先队实践育人载体和途径,采取集中示范与小型分散相结合的方式,将主题观影与服务新就业群体子女、留守儿童等群体密切结合,教育引导全市广大少先队员传承红色基因、赓续红色血脉,坚定永远听党话、跟党走的理想信念。

## 颜值高口感好 专家现场打分

# “信阳好大米”下周集结亮相

本报讯(记者 胡俊杰)近日,记者从市农业农村局获悉,2025中国(信阳)南方籼稻产业“遇见籼稻”好大米争霸赛暨第三届“信阳好大米”品鉴大赛将于11月27日至29日举行。

本届大赛由国家稻米精深加工产业技术创新战略联盟、河南省粮食行业协会、河南省稻米产业联盟联合主办,宏升粮食制品有限公司、华东粮业有限公司承

办,旨在为深入贯彻落实国家粮食安全与乡村振兴战略,搭建集政策解读、技术交流、品牌展示、市场对接于一体的高端平台,共同擘画我国南方籼稻产业高质量发展新蓝图。

据悉,此次大赛将采取“仪器检测+专家盲评”模式,对样品进行匿名编号,通过仪器检测外观、硬度等指标。同时,10名省内外专家从气味、适口性等维度对样

品进行打分,专家现场公布结果,大别山公证处全程公证。赛事将评选金奖5个、银奖10个及若干优秀奖,获奖品牌由国家稻米联盟授证颁奖。

“遇见籼稻”好大米争霸赛不仅是稻米品质的一次竞技,更是展示与交流产业成果的关键举措。本届品鉴大赛将延续前两届的成功经验,继续评选出信阳大米的优质品牌。



11月15日、16日,2025年信阳市社会救援力量冬季训练暨正规化建设观摩研讨活动在出山店水库星河渡码头举行,以提升信阳市社会应急救援力量的专业化、实战化和正规化水平。图为活动现场,不同队伍之间在开展交流。

本报记者  
杨长喜摄

# 平桥区:菊花飘香产业兴

本报记者 张勇  
通讯员 何泽垚

初冬阳光洒满乡野,平桥区王岗乡上马石村的30亩菊花,迎来盛放时节。金丝皇菊修长舒展,杭白菊洁白如雪,迎风摇曳生姿,诉说着土地以花为媒的新生,书写着“农业强、农村美、农民富”的新时代乡村答卷。

菊花是传统中药材,也是广受欢迎的养生茶饮原料,市场前景广阔。“看中了王岗乡优越的生态条件和肥沃土壤,我们投入资金、引进技术,采用‘基地+农户’模式,打造集种植、加工、销售于一体的全产业链。”宝锦农业有限公司相关

负责人介绍,“通过发展特色菊花产业,不仅对接了市场需求,更为本地农业转型升级探索出一条可行路径。”

从整地栽培、田间管护到采摘加工,菊花种植全过程都需投入大量人力,这为当地村民提供了就业增收的好机会。目前,基地90%以上的日常用工都来自周边村庄。“靠着这片菊花田,既能顾家又能增收,还学到了新技术,日子就像这金灿灿的花儿一样,越过越亮堂!”村民康泽莲一边熟练采摘,一边笑着说。田间地头,欢声笑语与花香交织出一幅幸福劳作的田园画卷。

菊香富农家。如今,菊田早已超越单一的农业功能——它

既是增收致富的“黄金田”,也是吸引游客打卡的“网红地”。每到花期,多彩的花海引来众多游客驻足流连,带动了周边餐饮、民宿等业态悄然兴起,“花田经济”初具雏形。村民看到了“农业+旅游”融合发展的新希望,也激发了对家乡的归属感与建设热情。

近年来,王岗乡积极整合资源,探索特色农业发展路径,走出了一条乡村产业振兴的新路子。随着种植规模的稳步扩大、产业链条的持续延伸以及“农业+文旅”融合模式的深化,热烈绽放的菊花不仅持续释放经济效益与生态红利,也将为乡村全面振兴注入源源不断的活力。

## 拓视野

### 2025年信阳市艺术创作培训班开班

本报讯(记者 黄锋)11月16日,由市文化广电和旅游局举办、市文化馆协办的2025年信阳市艺术创作培训班开班。

各县区文化广电和旅游局、高校专业教师骨干、市级专业协会创作骨干以及文艺院团和社会艺培机构等多方面的文艺工作者参加了培训。

开班仪式上,《中国文化报》首席记者王彬以《群众文艺创作千作万品总关情》为题为大家进行了授课,市文化广电和旅游局公共服务科科长刘义俊以《用文艺的方式讲好信阳故事》为题为大家进行了讲授。

新县文化馆的张兰兰说:“通过这次培训,我受益匪浅,不仅学习到了很多专业知识和技能,还与其他同行进行了深入交流,拓宽了视野。我相信,在今后的工作中,我们能够更好地运用所学,为信阳的艺术事业贡献自己的力量。”

## 好功夫

### 信阳师范大学一学子获中国大学生武术散打锦标赛金牌

本报讯(黄新恒)近日,第九届中国大学生武术散打锦标赛在河北省迁安市唐山九江体育中心落幕。信阳师范大学散打队崔钿然同学获得金牌,李佳楠、邹睿、张传浩在所属级别中获第五名,教练黄新恒被授予“优秀教练员”称号,信阳师范学校获“体育道德风尚奖”荣誉称号。

据悉,作为国内大学生武术散打领域的最高级别赛事,本届锦标赛汇聚了来自全国167所高校的1195名精英选手,竞争异常激烈。赛场上,该校散打队员迎难而上,灵活运用战术,快摔稳准、击打有力、全力以赴、拳腿生风,展现出扎实的基本功和出色的临场应变能力,最终实现了历史性的成绩突破。

## 双选会

### 2025年全国城市联合招聘高校毕业生信阳农林学院专场活动举办

本报讯(记者 马迎春)11月14日,“职引未来 职在河南”——2025年全国城市联合招聘高校毕业生信阳农林学院专场活动举办。

双选会现场人头攒动、气氛热烈,涉农类、综合类、苏信合作、信阳本地等特色专区划分清晰。来自北京、上海、江苏等十几个省市的260余家用人单位携1.3万个优质岗位精准“寻才”,岗位覆盖种植养殖、电子信息、酒店餐饮、食品加工、财经管理等多个领域,全面匹配学校专业特色。牧原集团、正大集团等知名企业来校招聘,充分满足了毕业生多元化求职需求。